

不锈热轧厂

找准抓手促进安全标准化创建升级

本报讯 (通讯员 孙磊)安全标准化作业区和班组的创建作为安全管理的重要组成部分,对于企业实现安全生产发挥重要作用。日前,不锈热轧厂明确责任,细化措施,找准抓手,狠抓落实,有效提升安全标准化作业区和班组的创建、升级工作质量。

作业区创建坚持PDCA循环模式。创建抓主管。该厂策划实施了创建三级安全标准化作业区和主管工作质量标准,作业区主管不仅要熟知公司安全标准化作业区创建标准,还要组织本作业区全员参与到安全标准化作业区创建过程中;科室抓服务。安全管理科按照创建工作方案,组织科室、作业区组成指导评审组,按照时间节点定期对创建作业区定点服务,组织厂级评审;过程抓考核。将安全标准化作业区创建作为主管的安全责任规定工作,只考核不奖励,并提出明确要求,对于公司考评未达标的作业区,复评必须通过,否则给予免职的处分;升级抓程序。各作业区统一建立起管理人员职责履职管理程序、安全培训教育程序、人员行为控制程序、安全标准化作业管理程序等10大安全管理程序,并严格按照程序进行作业区安全管理。同时,以规定动作推进班组标准化工作,借鉴班组“零事故管理模式”的做法,结合公司安全标准化班组建设标准,策划实施了安全标准化班组“1211管控”模式,通过季度优秀安全管理班组长的评比,有效促进班组长主动实施安全标准化班组建设的主动性和积极性。



我们在学习事故案例时,经常会提到安全确认不到位,导致事故的发生,从中可以看出安全确认的重要性。安全确认制是实现安全生产的根本要求,把安全确认落到实处,是生产稳定顺利进行的有力保障,是企业安全管理的一项重要举措,所以要将安全确认贯穿于每一项工作的全过程。

开展安全确认是规范作业人员行为,控制和消除习惯性违章,预防事故发生的重要措施。上岗前进行安全确认,这是保证安全的基础。包括职工的精神状态、劳保用品的穿戴、随身使用的工具、工作任务安排及需要注意事项等。上岗后安全确认,这是岗前确认的一个延续。包括对作业场地环境进行确认,所使用的设备、设施进行确认,作

浅谈安全确认

申亮

业对象的确认,对新工作场地要逐步熟悉、适应环境,提前做好心里有数,有的放矢,并为开始工作扫清事故隐患。工作前进行确认,这是安全确认的关键。工作或施工过程中是极易发生事故的阶段,也是容易产生隐患的阶段,所以要严格按照岗位操作规程作业,逐项进行检查确认,规范操作,万万不可盲目操作,特别是在启动和使用设备前,一定要确认设备周边的环境和安全状态,做到万无一失,方可安全启动运行。在生产运行当中,时时观察,时时确认,进行动态确认,做到“眼勤、手勤、腿勤、嘴勤”,发现问题及时处理。生产工作中的确认,是整个安全确认的重要一环,所以要求作业者在工作中要严谨、缜密、精力集中,切不可

浮躁、麻痹大意。完工后的确认,也就是收尾工作的确认。工作结束后,要对使用的设备是否停用,是否拉闸断电,使用工具是否全部回收,是否做到完工场净等。下班前的确认,通过对一个班或一项工作的回顾和总结,为今后的安全生产积累经验和教训,同时做好下一班次的交接工作,将确认情况记录清楚,指导下一步的安全生产工作。

安全确认是以事故预测为依据,通过事前危险辨析,评估可能预知事故的发生,明确和控制危险的重要安全措施。总之,安全确认要贯穿于每一项工作的全过程,从思想上保证把安全确认看成是每一项工作的第一步,从时间上保证留出足够的安全确认的时间,最终达到安全生产的目的。



6月14日,省、市安监局组成的专家组一行六人来到东山矿,在东山矿开展了主题宣讲进企业活动,活动中,该矿向专家组汇报了安全工作推进情况及“安全生产月”活动内容,汇报中东山矿还播放了安全文化宣传片和职工进入现场前的安全交底片,省市安监局专家对东山矿的安全工作给予了充分肯定和由衷赞扬。
高爱忠 摄



安全往事——幸运的大拇指

通讯员 程文生

上世纪90年代,我在车间当工艺技术员,每当检修就会与大伙一块儿下车间整理现场,进行钢坯倒垛等。然而,看似简单的活还是险些出事,如今忆起往事仍心有余悸。

那天,与大家一起整理钢坯垛,正品废品隔离,歪垛理正。与同事戴好劳保手套一起分两头挂好吊链,还未来得及收手吊链便开始绷紧,我的右手手套正好被夹在铁链与钢坯间。我大声呼喊,天车钩子迅速停了下来,幸运的是,大拇指完好无损。

无独有偶,另外一位同事给我讲了他的安全往事,不过结局就没有那么幸运了。那时,他还在倒班做吊运工,成天与吊具铁链及钢坯打交道。一个夜班,正好有些感冒头疼,挂好吊链后一

时走神没有及时收手便指挥起吊,大拇指被链子与钢坯生生夹掉一截,血流不止。

安全的警钟年年在敲、时时在响,然而,众多血的教训,不发生在自己身上或身边,似乎总得不到足够重视。“安全生产月”活动中,公司再次提出“三反”——反直观性、习惯性、重复性违章违纪行为,我与同事身上的例子,正是确认配合不到位所致,希望大家引以为戒。

多年过去了,有时还会不由自主地看看我这个幸运的右手大拇指,也会想想同事那个有些残缺的大拇指。没有那么多的幸运,那是万分之一,遵章守纪才是根本,才是万全之策。我要安全,安全是天,愿人人一生平安。

尖山铁矿深入开展“安全生产月”活动

本报讯 (通讯员 郭旭壮)尖山铁矿结合实际,全员参与,深入开展“安全生产月”活动。

主题明确,机构健全。活动以“全面落实企业安全生产主体责任”、“强化知责履责、坚决打赢翻身仗”为主题,矿领导牵头组织,成员包括矿部各专业委员会、事业部安全组、作业区、直属单位负责人等负责活动的总体策划、指导,并协调解决活动期间的相关事宜。

内容丰富,形式多样。各单位组织职工学习安全生产法律法规,宣传文化科充分利用电子屏、宣传栏等载体展示公司及矿部的安全理念和工作经验,利用微信平台、安全活动等广泛宣传安全生产法律法

规和各类安全知识,在作业区和班组张贴设备检修作业“十不准”及其他具有针对性的安全挂图;利用尖山电视、食堂视频滚动播放2017年全国“安全生产月”主题宣传片《全面落实企业安全主体责任》及公司10起典型事故案例动漫视频,面向职工、家属宣传企业的安全责任和事故的危害;组织职工广泛参与讲述比赛、微电影拍摄等各类安全文化活动。

划分责任,重在落实。组织人事科将中央领导、省委省政府领导和公司领导有关安全生产的重要讲话精神纳入全员安全培训工作,提高职工对安全生产重要性的认识;安全管理科对各个事业部重点抽查标

准化班组建设情况,落实各事业部对标准化班组建设的推进情况,查找不足,帮助改进;各专业委员会按照年度专业安全工作大纲要求进行回头看,进一步做好相关专项整治、专业危险辨识和专项安全评价工作;护矿消防队组织内部厂区车辆驾驶员和外协车辆驾驶员开展安全承诺活动,做到“不超速、不超员、不疲劳驾驶、不接打手机、不关闭动态监控系统,确保系好安全带,确保交通安全、生命安全”,做好交通安全工作。

通过活动的开展,该矿提升了职工安全素质,促进了“三项专项整治”、“三反”歼灭战等重点工作的落实,为打赢安全翻身仗奠定了坚实的基础。



复合材料厂加工精整作业区从源头抓起,严把每道工序质量,牢固树立上下工序互相服务的观念,确保产品合格率,在日常工作中,要求每一位员工在操作过程中严格按作业指导书执行,真正做到“上道工序为下道工序负责,下道工序为上道工序把关”,保证工序质量。图为拼焊工调节拼焊参数,精心进行拼焊作业现场。
丰子玲 摄